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ATA DA 21ª (VIGÉSIMA PRIMEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª (SEGUNDA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2017/2020, realizada no dia 10 de julho 

de dois mil e dezoito, sob a presidência do Sr. Ver. Thiago Oliveira Malagoli. Havendo 

número legal o Sr. Presidente declarou, em nome de Deus, aberta esta reunião às dezenove 

horas e dez minutos. Foi executado o Hino de Patrocínio. A mensagem bíblica foi lida pelo 

Sr. Ver. Florisvaldo José de Souza (Valtinho). Estavam presentes, na primeira chamada, os 

(as) Srs. (as) Vereadores (as): Adriana Fátima de Paula Magalhães; Prof. Alexandre Vitor 

Castro da Cruz; Fábio de Paulo dos Reis (Fabinho Gasolina); Florisvaldo José de Souza 

(Valtinho); Joel da Silva Carvalho; Jose de Arimatéia Neves; José Roberto dos Santos 

(Salitre); Neuza Mendes; Paulo Roberto dos Santos (Panxita); Raquel Aparecida Rezende 

Morais; Roberto Margari de Souza e Rogério Moreira Silva (Rogério Nelis). Na leitura das 

correspondências e comunicações foi lida a justificativa de ausência da Sr.ª Ver.ª 

Marcilene Jacinto Queiroz. Foi justificada a ausência do Sr. Ver. Pastor Alaércio 

Rodrigues Luzia. A Ata da 20ª (Vigésima) Reunião Ordinária da 2ª (Segunda) Sessão 

Legislativa da Legislatura 2017/2020 foi aprovada por unanimidade. A Sra. Ver.ª Dra. 

Neusa Mendes requereu, como Líder do Governo, a inserção na Ordem do Dia, com 

votação em regime de urgência e pareceres já assinados, dos Processos de Lei nº 204/2018 

(PL nº 042/2018), que “Revoga a Lei Municipal nº 4.993, de 23 de março de 2018 e 

autoriza o Poder Executivo a alienar imóveis pertencentes ao patrimônio municipal, e dá 

outras providências”; nº 203/2018 (PL nº 040/2018), que “Altera o art. 3º da Lei nº 4.333, 

de 14 de outubro de 2009, que Cria o Fundo Municipal de Desenvolvimento Rural - 

FMDRS de Patrocínio e dá outras providências”; e nº 205/2018 (PL nº 043/2018), que 

“Revoga a Lei Municipal nº 4.999, de 11 de abril de 2018 e autoriza o Poder Executivo a 

alienar imóveis pertencentes ao patrimônio municipal e dá outras providências” (autoria: 

Prefeito Municipal). Requerimentos assinados por 11 (onze) vereadores APROVADOS 

por unanimidade. O Sr. Presidente requereu a inserção na Ordem do Dia, com votação em 

regime de urgência, de todos os processos encaminhados para pareceres pelo fato desta 

reunião ser a última antes do recesso legislativo. Requerimento APROVADO por 

unanimidade. Foram apresentados, sem discussões, e encaminhados à Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, para a emissão dos devidos pareceres, os seguintes 

processos: Processo de Lei Complementar nº 41/2018, que Revoga o parágrafo único do 

art. 38 da Lei Complementar nº 78 de 20 de dezembro de 2010, Institui o Plano de Cargos, 

Carreiras e Vencimentos para os Servidores Públicos da Câmara Municipal de Patrocínio 

(autor: Mesa Diretora); Processo de Lei nº 203/2018 (PL nº 40/2018), que Altera o art. 3º 

da Lei nº 4.333 de 14 de outubro de 2009 que Cria o Fundo Municipal de Desenvolvimento 

Rural – FMDRS de Patrocínio e dá outras providências (autor: Prefeito Municipal); 

Processo de Lei nº 204/2018 (PL nº 42/2018), que Revoga a Lei Municipal nº 4.993 de 23 

de março de 2018 e autoriza o Poder Executivo a alienar imóveis pertencentes ao 

patrimônio municipal, e dá outras providências. (autor: Prefeito Municipal); Processo de 

Lei nº 205/2018 (PL nº 43/2018), que Revoga a Lei Municipal nº 4.999 de 11 de abril de 

2018 e autoriza o Poder Executivo a alienar imóveis pertencentes ao patrimônio municipal, 

e dá outras providências. (autor: Prefeito Municipal); Processo de Decreto Legislativo nº 

83/2018, que Concede Título de Cidadão Honorário ao Deputado Estadual Elismar 
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Fernandes Prado. (autor: Ver. Thiago Malagoli); Processo de Decreto Legislativo nº 

84/2018, que Concede Título de Cidadão Honorário ao Sr. Tarcisio Fenólio Germano. 

(autor: Ver. Thiago Malagoli); Processo de Decreto Legislativo nº 85/2018, que Concede 

Título de Cidadão Honorário ao Sr. Tadeu Bindé Landim. (autor: Ver. Thiago Malagoli); 

Processo de Decreto Legislativo nº 86/2018, que Concede Título de Cidadão Honorário 

ao Sr. Edivaldo Sales. (autor: Ver. Joel da Silva Carvalho); Processo de Decreto 

Legislativo nº 87/2018, que Concede Título de Cidadão Honorário ao Dr. Flávio Pentagna 

Guimarães (autor: Ver. Thiago Malagoli); e Processo de Resolução nº 16/2018, que 

Altera o parágrafo 4º do art. 2º da resolução nº 51 de 16 de fevereiro de 2016. (autores: 

Mesa Diretora). ORDEM DO DIA. 2ª (SEGUNDA) DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 

Processo de Lei nº 199/2018 (PL nº 37/2018), que Reorganiza a política e o Plano 

Municipal de Turismo, Reestrutura o Conselho e o Fundo Municipal de Turismo e dá 

outras providências (autor: Prefeito Municipal). Processo APROVADO por unanimidade. 

Processo de Decreto Legislativo nº 81/2018, que Concede Título de Cidadão Benemérito 

de Patrocínio ao Frei Ederson Queiroz (autor: Ver. Thiago Malagoli). Processo 

APROVADO por unanimidade. Processo de Decreto Legislativo nº 82/2018, que 

Concede Título de Cidadão Honorário a Ademir da Silva Santos Junior (autor: Ver. Fábio 

de Paulo dos Reis). Processo APROVADO por unanimidade. Processo de Resolução nº 

15/2018, que Institui o Programa “Jovem Aprendiz” na Câmara Municipal de Patrocínio e 

dá outras providências (autores: Mesa Diretora). Processo APROVADO por unanimidade. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA. Processo de Lei nº 203/2018 (PL nº 40/2018), que 

Altera o art. 3º da Lei nº 4.333 de 14 de outubro de 2009 que Cria o Fundo Municipal de 

Desenvolvimento Rural – FMDRS de Patrocínio e dá outras providências (autor: Prefeito 

Municipal). Em Regime de Urgência com requerimento já APROVADO. Pareceres pela 

tramitação. Processo APROVADO por unanimidade. Processo de Lei nº 204/2018 (PL nº 

42/2018), que Revoga a Lei Municipal nº 4.993 de 23 de março de 2018 e autoriza o Poder 

Executivo a alienar imóveis pertencentes ao patrimônio municipal, e dá outras 

providências. (autor: Prefeito Municipal). Em Regime de Urgência com requerimento já 

APROVADO. Pareceres pela tramitação. Processo APROVADO por unanimidade. 

Processo de Lei nº 205/2018 (PL nº 43/2018), que Revoga a Lei Municipal nº 4.999 de 11 

de abril de 2018 e autoriza o Poder Executivo a alienar imóveis pertencentes ao patrimônio 

municipal, e dá outras providências. (autor: Prefeito Municipal). Em Regime de Urgência 

com requerimento já APROVADO. Pareceres pela tramitação. Processo APROVADO 

por unanimidade. Processo de Resolução nº 16/2018, que Altera o parágrafo 4º do art. 2º 

da resolução nº 51 de 16 de fevereiro de 2016. (autores: Mesa Diretora). Em Regime de 

Urgência com requerimento já APROVADO. Pareceres pela tramitação. Processo 

APROVADO por unanimidade. Processo de Lei Complementar nº 41/2018, que Revoga 

o parágrafo único do art. 38 da Lei Complementar nº 78 de 20 de dezembro de 2010, 

Institui o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos para os Servidores Públicos da 

Câmara Municipal de Patrocínio (autor: Mesa Diretora). Em Regime de Urgência com 

requerimento já APROVADO. Pareceres pela tramitação. Processo APROVADO por 

unanimidade. Foram votados em bloco os Processos de Decreto Legislativo. Processo de 

Decreto Legislativo nº 83/2018, que Concede Título de Cidadão Honorário ao Deputado 
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Estadual Elismar Fernandes Prado. (autor: Ver. Thiago Malagoli). Em Regime de Urgência 

com requerimento já APROVADO. Pareceres pela tramitação. Processo APROVADO 

por unanimidade. Processo de Decreto Legislativo nº 84/2018, que Concede Título de 

Cidadão Honorário ao Sr. Tarcisio Fenólio Germano. (autor: Ver. Thiago Malagoli). Em 

Regime de Urgência com requerimento já APROVADO. Pareceres pela tramitação. 

Processo APROVADO por unanimidade. Processo de Decreto Legislativo nº 85/2018, 

que Concede Título de Cidadão Honorário ao Sr. Tadeu Bindé Landim. (autor: Ver. Thiago 

Malagoli). Em Regime de Urgência com requerimento já APROVADO. Pareceres pela 

tramitação. Processo APROVADO por unanimidade. Processo de Decreto Legislativo nº 

86/2018, que Concede Título de Cidadão Honorário ao Sr. Edivaldo Sales. (autor: Ver. 

Joel da Silva Carvalho). Em Regime de Urgência com requerimento já APROVADO. 

Pareceres pela tramitação. Processo APROVADO por unanimidade. Processo de 

Decreto Legislativo nº 87/2018, que Concede Título de Cidadão Honorário ao Dr. Flávio 

Pentagna Guimarães (autor: Ver. Thiago Malagoli). Em Regime de Urgência com 

requerimento já APROVADO. Pareceres pela tramitação. Processo APROVADO por 

unanimidade. Foram APROVADAS, por unanimidade, as seguintes INDICAÇÕES:  

De autoria do Sr. Ver. Thiago Oliveira Malagoli: nº 685/2018, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal solicitando que para reajuste salarial do funcionalismo público em 2019 seja 

utilizado como base de cálculo um aumento de 9,67% (nove inteiros, sessenta e sete 

centésimas por cento); nº 690/2018, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a reforma 

geral da Quadra Esportiva do bairro Santo Antônio tornando-a um Poliesportivo, bem 

como a construção de uma Praça da Saúde ao lado deste mesmo local. De autoria da Sr.ª 

Ver.ª Marcilene Jacinto Queiroz: nº 686/2018, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Saúde solicitando a aquisição de um Castramóvel. De autoria 

do Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor Casto da Cruz: nº 687/2018, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal  e à Secretária Municipal de Cultura solicitando a organização e promoção de 

um evento literário e cultural nos moldes da Fliaraxá. De autoria do Sr. Ver. Roberto 

Margari: nº 688/2018, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a construção de um 

parque infantil com academia ao ar livre na Av. Rui Barbosa ao lado do viaduto; nº 

689/2018,  ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a abertura da rua João de Carvalho 

passando por baixo do viaduto e ligando os bairros São Benedito ao bairro São Judas 

Tadeu. GRANDE EXPEDIENTE. O Sr. Ver. Florisvaldo José de Souza (Valtinho) 

parabenizou o vereador Joel da Silva Carvalho por tudo o que tem feito pelo Abrigo do 

Trabalhador Rural; disse que o local tem recebido muitas pessoas de forma calorosa; que 

ele foi reformado em parceria do município com o Sindicato dos Trabalhadores Rurais; e 

que parabenizava a Administração por todas as obras que tem realizado no município. O 

Sr. Ver. Joel da Silva Carvalho parabenizou o Sr. Presidente pela apresentação de seu 

Trabalho de Conclusão de Curso - TCC; disse que na última eleição estava totalmente 

desanimado e decepcionado, não fazendo uma campanha efetiva; que hoje percebe que não 

tem tido decepções com o atual governo, que é sério e competente; que consegue ir aos 

Distritos, inclusive o de São João da Serra Negra, de cabeça erguida, o que não acontecia 

no passado por terem sido 12 (doze) anos como vereador sem ter podido fazer nada pela 

comunidade; que tem gratidão pela atual Administração; que o Prefeito lhe pediu 1 (ano) 
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de prazo para tentar cumprir compromissos em relação a São João da Serra Negra; que o 

distrito tem se tornado um “canteiro de obras”; que os moradores reconhecem todo o 

trabalho de qualidade que vem sendo realizado; que no governo Júlio Elias houve um 

convênio com a Prefeitura para a criação do Abrigos dos Trabalhadores Rurais, época em 

que a colheita era ampla no município; que em 2005 foi transferida a administração do 

abrigo à Prefeitura; que nos últimos anos o sindicato já não conseguia mantê-lo de forma 

adequada; que nesta Administração foram autorizadas modificações a fim de que o abrigo 

amparasse todos os trabalhadores municipais, não mais só os rurais; que em nome do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais agradece o Prefeito e os Secretários de Esporte,  de 

Trânsito; de Desenvolvimento Social e de Obras; que as pessoas voltam a acreditar na 

política local; que agradece o cidadão patrocinense por ter acredito nele e o elegido mesmo 

sem ter feito pedidos efetivos de votos; que tem recebido muitas críticas construtivas em 

sua rede social; que discorda do vereador Ari que disse que nas atuais obras a Prefeitura 

tem somente passado uma “mão de cal”; que o trabalho que vem sendo feito na ponte do 

Rio Espírito do Santo merece elogios; e que tem se animado cada vez mais como político 

para cumprir o seu mandato nesta Casa. A Sr.ª Ver.ª Neusa Mendes disse que se orgulha de 

fazer parte desta Administração; que muitas críticas são por falta de conhecimento das 

pessoas; que por toda a cidade e zona rural observa servidores municipais trabalhando em 

inúmeras obras; que hoje apesar de tantas obras estarem sendo realizadas a cota de 

combustível utilizado ainda não atingiu o que a Administração passada gastava; que 

consegue perceber alegria no povo; que o único cal utilizado foi o misturado para reboco 

nas obras; e que nas paredes e nas ruas são utilizadas tintas da melhor qualidade. O Sr. Ver. 

Roberto Margari disse que tem sido feito um excelente trabalho de acessibilidade aos 

bairros do município; que no bairro São Benedito tem uma área grande próximo ao viaduto 

na Av. Rui Barbosa onde poderia ser construído um parque infantil; e que nesta 

Administração as ideias aqui apresentadas são colocadas em prática. O Sr. Presidente disse 

que a apresentação de seu TCC com um tema relacionado ao uso de drogas na sociedade e 

na família demonstrando a diferença entre o usuário e o traficante  foi uma grande alegria; 

que foram 8 (oito) anos de cursos com várias adversidades; que o vereador Joel é 

diferenciado, posto que solidário e amigo, logo espera que ele não perca sua fé; que o 

Plenário estará em recesso até o dia 7 de agosto; que neste período todos se mobilizarão 

para tentar atender as solicitações trazidas pelas Polícias Militar e Civil; que os deputados 

Elismar e Weliton Prado o acompanharão até  

Belo Horizonte na tentativa de conseguirem aumentar o efetivo das polícias; que Patrocínio 

já teve 11 (onze) delegados, mas que hoje conta somente com 3 (três); que se desculpava 

com a família do Sr. Zé da Roma por não terem recebido o convite para a inauguração da 

ponte; que gostaria que numa próxima oportunidade a assessoria de imprensa do Executiva 

tivesse um carinho maior para com a família do homenageado; que após o recesso esta 

Casa entregará um placa simbólica à família em homenagem ao Sr. Zé da Roma, onde toda 

a família será convidada; que agradecia aos servidores, vereadores, imprensa, segurança, 

Executivo, Judiciário e sociedade pela oportunidade de mostrar o trabalho do Poder 

Legislativo; que no segundo semestre serão convocados os classificados no concurso para 

ocupação de cargos desta Casa de Leis realizado no dia 1º de julho; que acredita que 
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conseguirão preencher de 5 (cinco) a 6 (seis) vagas, incluindo as do cadastro de reserva; 

que parabenizava o Ministério Público por ter acompanhado de perto a realização do 

concurso; que foram pagas 530 (quinhentos e trinta) inscrições; que no dia 14 de agosto 

será inaugurada a Ouvidoria da Câmara com o 0800 e ligações gravadas; que também no 

segundo semestre serão transmitidas ao vivo as licitações visando maior transparência 

desta Casa; que tem deixado a vaidade de lado a fim de realizar um trabalho coletivo na 

gestão do Legislativo Municipal; que agradecia, em nome do Prefeito Deiró Marra e do 

Secretário de Saúde Humberto Donizete, a verba de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) 

através do Deputado Weliton Prado e de R$ 2.500.000,00 (dois milhões e quinhentos mil 

reais) através do vereador Panxita, do Deputado Quintão e do Vice-Prefeito Gustavo 

Brasileiro que foram transferidas ao Hospital do Câncer de Patrocínio; que as verbas foram 

depositadas porque a Prefeitura estava em dia com as devidas certidões, diferentemente de 

vários outros municípios em que a verba “voltou” por falta de documentação; e que 

agradecia e parabenizava os gestores da Secretaria de Fazenda, o Prefeito Municipal e o 

Executivo como um todo por viabilizarem a conclusão destas transferências. O Sr. Ver. 

Paulo Roberto dos Santos (Panxita) disse que o Estádio Júlio Aguiar foi liberado 

tardiamente à SEP e que têm ocorrido alguns problemas; que a Federação Mineira de 

Futebol não aprovou o estádio; que pode haver a necessidade de se convocar uma reunião 

extraordinária para aprovação de um projeto que venha sanar essa questão; que espera que 

o Executivo não se oponha em liberar o Estádio Pedro Alves do Nascimento; que trata-se 

de 4 (quatro) ou 5 (cinco) jogos apenas; que gostaria de pedir aos demais vereadores o 

apoio para votação deste eventual projeto; que é preciso ficar alerta para quem assumirá a 

Presidência desta Casa no próximo ano, vez que já há pessoas ligando aqui em busca de 

informações a respeito da quantidade de cargos existentes já com o intuito de alterar os 

funcionários; que hoje é sabido que todos os cargos são técnicos e não políticos; que o 

Thiago acabou com essa questão de indicação de cargos por vereadores; que os nossos 

servidores contratados foram escolhidos por sua competência; que existem alguns pré-

candidatos; que esteve presente nas inaugurações de obras realizadas pela atual 

Administração e que realmente todas foram bem feitas; que gostaria que o Sr. Secretário de 

Obras enviasse às comunidades as máquinas por ele prometidas; que na busca por 

melhorias para Patrocínio tem “colhido bons frutos”; e que junto a ele esteve o Vice-

Prefeito Gustavo Brasileiro, a quem respeita, tendo certeza de que ele ainda será um 

excelente político para o município. O Sr. Presidente disse que acha muito difícil a nova 

Presidência alterar os servidores ocupantes dos cargos comissionados desta Casa, uma vez 

que “em time que está ganhando não se mexe”; que foi quebrado um ciclo de muitos anos 

em que os vereadores indicavam pessoas para ocuparem esses cargos; que são somente 10 

(dez) cargos e, destes, 40% (quarenta por cento) são ocupados por servidores efetivos em 

cumprimento a determinação legal. O Sr. Presidente declarou, em nome de Deus, 

encerrada esta reunião, da qual lavrei esta Ata que, lida e julgada conforme, será assinada 

pelos (as) senhores (as) vereadores (as) presentes. Palácio do Legislativo, Sala das Sessões, 

em 10 de julho de dois mil e dezoito. 

                                                                                                             

Andréia Côrtes Pereira Queiroz 
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